



联合国  
贸易和发展会议

Distr.  
GENERAL

TD/439  
23 April 2008

CHINESE  
Original: ENGLISH

第十二届大会

加纳，阿克拉

2008年4月20日至25日

内陆发展中国家部长公告

我们内陆发展中国家的贸易部长在第十二届贸发大会期间于2008年4月22日相会于阿克拉，

回顾联合国千年宣言<sup>1</sup>，其中国家元首和政府首脑们认识到内陆发展中国家的特殊需要和问题，并促请双边和多边捐助方增加对这一类国家的财政和技术援助，以满足其特殊发展需要，并通过改善过境运输系统帮助它们克服地理障碍，

回顾关于“在内陆发展中国家和过境发展中国家过境运输合作新的全球框架内解决内陆发展中国家的特殊需要”的《阿拉木行动纲领》和由联合国大会第五十八届会议核可的《阿拉木图宣言》，<sup>2</sup>

回顾2005年世界首脑会议的成果，<sup>3</sup>其中世界领导人再度确认内陆发展中国家的特殊需要和挑战，并重申保证通过有效执行《阿拉木图宣言》解决这类挑战，

回顾关于内陆发展中国家特殊需要和问题的具体行动的大会第56/180号、第57/242号、第58/201号、第59/245号、第60/208号、第61/212号和第62/204号决议，

<sup>1</sup> 大会第55/2号决议。

<sup>2</sup> 大会第58/201号决议。

<sup>3</sup> 大会第60/1号决议。

忆及由内陆发展中国家贸易部长于 2005 年 8 月 10 日在亚松森通过的《多哈发展回合亚松森纲领》，

忆及内陆发展中国家贸易部长于 2007 年 8 月 29 日在乌兰巴托通过的《乌兰巴托宣言》，

兹通过以下公报：

1. 我们承认内陆发展中国家由于地理闭塞和遥远，领土缺乏出海口，海关手续繁多复杂以及在过境运输方面的其他行政负担，其国际商品贸易的高昂交易费用对发展造成不利影响。

2. 我们强调世界贸易组织(世贸组织)目前关于农业和非农产品市场准入的谈判需要特别重视对内陆发展中国家具有特殊利益的产品，其中包括棉花产品，并且由于这些国家地理位置不利妨碍其国际竞争力，故而给予它们特殊和差别待遇。

3. 我们强调贸易便利化措施对于内陆发展中国家外贸增长和扩展的重要性以及对于它们经济发展的积极作用。正如世贸组织《多哈部长宣言》的要求那样，应优先重视内陆发展中国家在贸易便利化领域落实一项技术保障方案。

4. 我们呼吁世贸组织成员尽快在贸易援助议程范围内着手提供援助，并且不受目前谈判回合最后结果的影响。贸易援助的优先领域应当包括以下领域的能力建设：制定贸易政策、参加贸易谈判、执行国际协议、加强生产能力和为内陆发展中国家有竞争力的出口产品开发运输和信通技术基础设施。

5. 我们呼吁世贸组织成员国在内陆发展中国家加入世贸组织的谈判进程中将它们的特殊需要和问题纳入考虑。

6. 我们注意到外国直接投资(外资)为加强内陆发展中国家的生产能力和私营部门所能做出的贡献，以使这类国家更好地利用贸易机会，故吁请贸发会议在其有助于吸引外资的分析工作和技术援助活动中注意这类国家的特殊需要，其中包括在贸发会议的投资政策审评、投资指南和《外资蓝皮书》中列入所有内陆发展中国家。

7. 我们呼吁在国际、区域和国家一级充分有效执行《阿拉木图行动纲领》，并欢迎以即将于 2008 年 10 月举行的《阿拉木图行动纲领》执行情况中期审查为契机作出形势分析和注重今后的步骤。

8. 我们请联合国系统各组织，特别是贸发会议、最不发达国家、内陆发展中国家和小岛屿发展中国家高级代表办公室(特别代表办公室)、联合国开发计划署、各区域委员会和其他国际机构，尤其是世界银行、世界贸易组织和世界海关组织，加强其各自职权范围内执行《阿拉木图行动纲领》的工作。

9. 我们呼吁成功执行 2007 年 8 月在内陆发展中国家贸易部长会议上通过的《乌兰巴托宣言》，并请贸发会议秘书长在特别代表办公室和其他有关的联合国组织和国际机构的合作和协商下，帮助成立一个国际智库，使之为解决内陆发展中国家的挑战并使其融入国际贸易体制做出贡献。

10. 我们请贸发会议秘书处的高级代表办公室和其他有关的联合国组织和国际机构的合作和协商下，帮助内陆发展中国家筹组 2009 年内陆发展中国家贸易部长会议。

11. 我们请联合国秘书长采取一切必要措施加强高级代表办公室。

12. 我们吁请贸发会议秘书长按照大会第 56/227 号决议和其他有关决议，为解决内陆发展中国家所面临的复杂和严重发展挑战加强贸发会议的体制和业务能力。

13. 我们敦促双边和多边捐助方遵照《联合国千年宣言》，扩大对内陆发展中国家的财政和技术援助，以便使它们能够满足其特殊发展需要并克服地理障碍，以便帮助它们有效参加多边贸易体制。

14. 我们真诚感谢巴拉圭作为日内瓦内陆发展中国家小组协调员在纽约内陆发展中国家小组主席马里的密切配合下在有关贸易和发展问题上作出的持续努力。

2008 年 4 月 22 日，加纳阿克拉

-- -- -- -- --